
12 捐助的教导 
 

经文 
林后八、九 
 

金句 
「『少种的少收，多种的多收，』这话是真的。」（林后九6） 

 

课文中心 
保罗教导信徒有关慷慨捐献和智慧的使用金钱的事。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.说出保罗有关捐献的教导。捐献是一种赞美神的方式；凡乐于捐助的人是神

所喜悦的，神也要叫他们没有缺乏。 

2.指出一些在金钱上需要帮助的个人或团体。 

3.决定哪些是与有需要的人分享的东西。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童在上周「与撒但交战」的经历，鼓励他们继续依靠神，得胜撒但的

引诱。 

2.背诵上一课的金句。 

3.请一位儿童领祷，求神帮助他们时常遵行神的话。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 商业之城哥林多 

目的：让儿童认识本课的圣经背景。 

材料：学生本资料页L、笔。 

 

今天的圣经课，讲到教会在哥林多城的重要性。指示儿童翻至学生本资料页

L，让他们按该页指示完成，以找出一些哥林多居民的职业，待授课时分享。 

 

选择二  钱往哪里去？ 

目的：引起儿童学习本课的兴趣。 

材料：教会的献金封、笔。 

 



今天我们将要看看保罗在奉献金钱方面给信徒的教导。发给儿童各人一个教会

的献金封，让他们在封后空白部分回答：你认为那在奉献时收集了的金钱，将

往哪里去？即在什么用途上使用？（让儿童写下他想象或知道的事。） 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页M）、「保罗的传道旅程」地图。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

有谁从来没有送礼物给别人呢？我们都有送礼物的经验。就好象在家人或朋友

生日时，我们会给他选购礼物。我们也会送礼物给神吗？我们在什么时候，送

礼物给神？（奉献的时间。）当你将金钱奉献时，你会想象那些金钱到哪里去

吗？（让完成「选择二」的儿童分享他们的想法。） 

是的，那些奉献了的金钱，可以用来帮助有需要的人。今天，我们来看看，保

罗怎样教导信徒用金钱帮助其他有需要的信徒。 

耶路撒冷的信徒是很贫穷的，但没有一个人能准确地说明他们贫穷的原因。可

能他们受着迫害，也可能因为到教会来的人，多是穷苦的人。但无论是哪种原

因，他们都是一班需要帮助的人。保罗便写了一封信给哥林多教会的信徒，鼓

励他们收集捐款，来帮助耶路撒冷的信徒。读哥林多前书十六章1、2节，看保

罗的教导。（让儿童读出经文。） 

不过，约一年后，哥林多教会发生了一些问题，他们便停止捐助的事。于是保

罗决定再写信给他们，提醒有关捐献的意义和态度。那些话都写在哥林多后书

八、九章里。 

马其顿和耶路撒冷的教会 

保罗先向哥林多信徒提到有关马其顿教会的一个好榜样。那些教会可能是在腓

立比、帖撒罗尼迦和庇哩亚等城市。（在圣经地图上找出马其顿及其他城

市。） 

在多年前，马其顿曾经发生了几场内战。就是那些战争叫马其顿仍然经历着贫

穷和困苦。 

再加上，当罗马夺取马其顿，把它归入罗马帝国的版图后，便占领了他们的矿

场和天然资源，叫马其顿人又失去那些资源的收入。由于这两个原因，马其顿

人也陷于贫穷的境况。 

读哥林多后书八章2节。看马其顿的信徒在这艰难中有什么表现。（快乐满

足、想及别人的需要。） 

虽然马其顿的信徒很穷苦，但当他们知道耶路撒冷的信徒比他们更缺乏时，他

们便渴望能尽所能去帮助那里有需要的信徒。读第4节，看马其顿的信徒向保

罗提出一个什么要求。（在捐助耶路撒冷信徒的事上有份。） 
 

哥林多教会 

保罗告诉哥林多信徒有关马其顿信徒乐捐的事，可能是因为马其顿信徒是个好

榜样，值得哥林多信徒学习。 

很多哥林多的信徒在经济上比马其顿的信徒稳定，而哥林多是一个繁荣富裕的

城市，和商旅往来频密的海港，那里的居民多数都是从事商业贸易行业。他们

还有什么其他的职业？（让完成「选择一」的儿童分享。） 



保罗想鼓励哥林多的信徒去帮助那些极贫困的信徒。在书信中，保罗提醒他

们，耶稣是放弃了祂所有而来到世上，为我们的罪而死的。当然保罗并不是要

马其顿的信徒一定要捐出他们所有的，去帮助耶路撒冷的信徒，保罗是要他们

学习慷慨的捐助，以致真正能帮助耶路撒冷信徒的需要。 

同时，保罗举出一个实际的理由，叫哥林多信徒明白他们为什么要乐意捐献。

读第14节，看那是一个什么理由。（到了他们有需要时，也会得到别人的帮

助。） 
 

慷慨的回报 

在哥林多后书九章中，保罗用了「话语图画」的方式来教导有关捐献的事。

（出示圣经图片。）读第6节，看保罗的教导。（让儿童读出经文。）保罗将

一个农夫比作一个捐献的人。如果那农夫想要得到一个丰富的收成，他必须在

播种时辛勤的播下许多种子；不然，他不会得到丰富的收成。 

保罗继续教导哥林多信徒有关捐献应有的态度。读第7节，看什么样的捐献态

度才是神喜悦的。（让儿童读出经文并回答。）是的，保罗要让信徒知道，无

论是时间、才干或金钱，神都不喜欢他们勉强付出。神爱那些甘心乐意奉献的

人！ 

然后，保罗给哥林多人作了一个承诺，就是神一定会把更多的恩典赐给他们，

使他们不但自己充足，还能继续去帮助别人。 

另一个好的理由，叫我们去作一个慷慨又快乐的奉献者，就是那些得到帮助的

人能因此而感谢神。保罗指出慷慨捐献有三个重要的益处。读第12、13节，看

是什么益处。（让儿童读出经文。） 

首先，奉献是向神感谢和赞美的一个好方法。第二，奉献是给别人的好见证。

第三，当我们慷慨捐助时，我们便得到别人的代祷。 

最后，保罗又提醒哥林多信徒，神已经把一份「难以形容」的礼物送给我们，

就是祂的儿子耶稣。既然耶稣藉祂的代死，向我们表达了祂的爱，我们也当慷

慨的捐助，以表达对别人的爱。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十二课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十二课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第十二课，并让他们按指示完成「两种态度」的习作，以

温习马其顿教会和哥林多教会的两种不同的奉献态度。然后再问他们：哪一种

奉献态度是神所喜欢的？为什么？（让儿童回答。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再与他们谈谈：这节经文谈及哪两种奉献的人？（一种

是吝啬，勉强的捐献者；另一种是乐意慷慨的捐献者。）用你自己的文字来重

说这节经文。（让儿童回应。）吝啬的奉献和慷慨的奉献带来什么不同的结

果？你能不能说出谁曾经十分慷慨的给你一份礼物？或你曾经十分慷慨的给某

人一份礼物？神给我们一份最慷慨的礼物是什么？（鼓励儿童思想和分享他们

的想法。） 



 

生活实践 

当我们知道应当甘心乐意的捐献，去帮助有需要的人时，我们要把所知道的付

诸行动。首先让儿童谈谈：哪些人或团体需要我们用金钱帮助的？除金钱外，

我们可以用什么来帮助别人？（让儿童自由回答。）再让儿童按指示完成「我

的G计划」的习作，鼓励他们按计划实行出来。 

 
 


